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che maggiore sacrifìcio perchè ciò è un de-
bito di equi tà e di giustizia ! Ciò a lmeno 
finché non sia da to , ed augur iamo che non 
ta rd i a compiersi la l ieta speranza che an-
che a quelle con t rade possa darsi, il bene-
ficio della vaporiera o p e r l o meno di t r am-
vie. La faci l i tà dei mezzi di comunicazione 
nelle campagne costi tuisce un coefficiente 
impor tant i ss imo per lo svi luppo e per la 
prosper i tà economica delle popolazioni ru-
rali 

Bicordi l 'onorevole ministro che su le 
popolazioni rurali , che vivono serene e t r an -
quille nel lavoro dei campi, che dànno il 
maggiore ed il migliore cont ingente alla di-
fesa nazionale e che sono le più devote a l l # 
a t tual i is t i tuzioni r iposa in mol ta pa r t e la 
prosperi tà e l ' avveni re del nostro paese. ( Vive 
approvazioni). 

IVesenhuiune di una rela/jone. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole De 
Amicis a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re 
una relazione. 

D E AMICI S. Mi onoro presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Ord inamento del l ' i s t i tu to zootecnico sardo. 

P R E C I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 
Chiusura della vol- zìone a scrutinio spreto. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione a scrut inio segreto. 

Inv i to gli onorevoli segretari a procedere 
alla numerazione dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Si riprende la discissione del disegno ili legge: 

Sialo di previsione fielij spesa per il 'Mi-

nistero ri Ile poste e dei telegrdi, per lo 

esercizio finanziario PHkS-W. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
'onorevole d a c c i . 

CI ACCI. Dopo i discorsi complet i e sin-
tetici dei competent i colleghi che mi hanno 
preceduto (specialmente dopo quello del-
l 'onorevole Mazziott i , il quale ha p o r t a t o il 
suo esame sulla ques t ione che più mi in te-
ressa, su quella cioè dei servizi rurali), e 
dopo l ' esaur iente discorso dell 'onorevole Tu-
rat i , io non posso che l imi tarmi a fa re al-
l ' onorevo le ministro alcune raccomanda-

zioni nell ' interesse delle popolazioni rural i . 
La provincia della quale io r appresen to un 
collegio si t rova a p p u n t o in quelle •condi-
zioni deplorevoli di viabi l i tà e d i j scarsezza 
di comunicazioni alle quali accennava poco 
fa l 'onorevole Mazziott i . 

Nel cuore del mio collegio, (che forse, 
unico in I ta l ia , non ha il benefìcio nè di 
un por to , nè di una s taz ione fer roviar ia 
sul suo terr i torio) vi sono paesi per giun-
gere ai quali si deve impiegare la bellezza 
di dieci e più ore di carrozza. ! E b a d a t e 
che ci t rov iamo in quella che suol essere 
ch iamata la r idente Toscana ! 

Orbene : l addove sarebbe più necessaria 
una i l lumina ta e larga azione da p a r t e del 
Governo, in quella regione per i mot iv i sue-
sposti, per l ' a p p u n t o ivi, si è ta lora dimo-
s t r a t a insufficiente, non dirò l 'opera del 
Ministero, ma della Direzione provinciale, 
ove pa re t a lvo l t a che s ' ignor i persino la 
geografìa, la topograf ìa della provincia. Non 
saprei a l t r imen t i spiegare come in questa 
si t rov ino villaggi di mille e più ab i tan t i in 
cui la pos ta è r eca ta una vol ta la se t t imana , 
se pur le piene dei fiumi non le impediscano 
il t rans i to , come spesso avviene d ' inverno , 
s tagione in cui i f o r t u n a t i ab i t an t i di quei 
paesi spesso, a Dio piacendo, fruiscono della 
pos ta anche ogni quindici o vent i giorni. 

Voglio sperare che questo s t a to di cose 
non sia p i enamen te a conoscenza del Mini-
stero, dal quale mi sarà così lecito spera re 
chepres to sia p rovveduto , affinchè in pieno 
secolo X X , n e l mezzo della evoluta Toscana, 
non si abbia più oltre a l a m e n t a r e tale de-
ficienza di pubblici servizi. 

L ' i m p e r f e t t a distr ibuzione di quest i , a t -
t u a l m e n t e nella mia provincia giunge a t a l 
pun to che le corriere passano d a v a n t i a 
paesi per i quali hanno della pos ta che non 
vi lasciano se non nel viaggio di r i to rno il 
giorno dopo, perchè non si volle is t i tu i re in 
quei paesi una di quelle collettorie per le 
quali spendete pur così poco. 

I n f a t t i l 'onorevole Tura t i ieri a c c e n n a l a 
a r ivole t t i di lacr ime che si versano ogni 
t a n t o in ques ta Camera in p rò ' delle infime 
schiere degli impiegat i dello Stato appar t e -
nent i al Ministero delle poste e dei telegrafi , 
e mi pai*e che accennasse a s t ipendi minimi 
di 60 o 80 lire... 

Una voce. Ve ne sono di q u a r a n t a ! 
CIAOCI. A p p u n t o ! 
Conosco nella mia provincia dei col-

le t tor i postali (non essendo tecnico non 
saprei nemmeno dire a quale categoria ap-


